Циклова комісія економіки та управління


Створення умов для виховання творчої, компетентної особистості, здатної реалізувати свій потенціал у суспільстві, підвищення професійної майстерності викладачів, розкриття їхнього творчого потенціалу для  творчої співпраці викладача та студента
Циклова комісія економіки та управління є об'єднанням викладачів, які працюють по підготовці молодшого спеціаліста за спеціальністю «Організація виробництва».
Підготовка висококваліфікованих фахівців на сучасному рівні передбачає :

-  організацію глибокого, системного та якісного освоєння ними фундаментальних знань, 
- формування відповідних практичних умінь і навичок, але і розвиток мотиваційної сфери, здібностей до самореалізації і творчості.
 Ефективність підготовки майбутніх фахівців залежить від усвідомлення ними соціального престижу, особливостей і значущості обраної професії, а також пов’язаних з нею перспектив. Тому врахування цих особливостей є важливим у фаховій підготовці, яка передбачає засвоєння студентами достатнього обсягу теоретичних знань і практичних умінь, формування необхідних передумов для подальшої успішної професійної адаптації.
. Важливу роль у їх набутті відіграють досвід творчої, дослідницької і самостійної діяльності. Викладачі циклової комісії економіки та управління навчають майбутніх спеціалістів ( менеджерів) таким дисциплінам:

1.   Фінанси підприємств 
2.   Статистика 
3.   Економіка підприємств 

4.   Бухгалтерський облік

5.   Економічний аналіз 

6.  Економічна теорія 

7.  Маркетинг 

8.  Політична економіка 
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Технологічне обладнання галузі, 

10. Технологія галузі,

11.  Автоматизація виробничих процесів.
Голова циклової комісії
Кучеренко Роман Анатолійович

Кучеренко Роман Анатолійович, голова циклової комісії. Освіта вища, закінчив Київський національний економічний  університет ім..В.Гетьмана , 2006 році, за спеціальністю «фінанси»; Черкаський інженерно-технологічний інститут, за спеціальністю «Економіст». В 2009 році Роман Анатолійович був нагороджений почесним срібним знаком «Новітній інтелект України».. В 2010 році отримав категорію «спеціаліст вищої категорії» та було присвоєно звання «старший викладач». Є постійним учасником і призером регіональних та всеукраїнських фахових конкурсів  серед молодих вчених. За останні роки публікувався в журналах  «Відкритий урок: розробки, технології, досвід», «Юридичний авангард». Із серпня 2009 року Кучеренко Р.А. є членом творчого колективу Всеукраїнського правничого і громадсько-політичного часопису «Юридичний авангард», де опікується редагуванням статей студентів, аспірантів та молодих вчених. В навчальному закладі працює з 2011 року та викладає економічні спеціальності 
Скопець Людмила Олексіївна, секретар циклової комісії, освіта повна вища, закінчила у 2006 році Національний технічний університет «Київський політехнічний інститут» за спеціальністю «Менеджмент організацій  та здобула кваліфікацію менеджера-економіста». В коледжі викладає дисципліни: Екологічний менеджмент, Організація виробництва, Менеджмент харчових технологій , Менеджмент. В коледжі працює з 2012 року за сумісництвом.
Дудківська Валентина Дмитрівна, освіта повна вища, закінчила  Уманський сільськогосподарський інститут в 1986 році, за спеціальністю бухгалтерський облік та аналіз господарської діяльності. В 2007 році  проходила атестацію та була присвоєна категорія «Спеціаліст вищої категорії». В коледжі працює по сумісництву з 2012 року та викладає наступні дисципліни: Бухгалтерський облік, Страхування.
Всі викладачі циклової комісії є висококваліфікованими і досвідченими фахівцями в галузі економічних дисциплін.
