

Методична проблема, над якою працює циклова комісія

Удосконалення навчальної діяльності на основі поглиблення методичної поінформованості та розвитку педагогічної майстерності викладачів з метою формування інформаційної компетентності студентів
Основними напрямками в діяльності комісії є:

розширення знань і уявлень студентів про навколишній світ;

усвідомлення свого місця і своєї ролі у суспільстві на основі вивчення історії України, культури і традицій українського народу, розвиток національної самосвідомості, патріотизму, любові до рідного краю;

 
Олімпіади, конференції, диспути, брейн ринги; 
· екскурсії  до музеїв міста і області, пам'ятними місцями;

·  виставки, конкурси стіннівок, рефератів, малюнків до пам'ятних дат;

·  зустрічі з цікавими людьми – поетами, вченими, громадськими діячами, ветеранами війни і праці;

·  залучення студентів до збору краєзнавчого матеріалу, пошукової роботи.

·  участь у соціальному житті міста та району.
· Кінцевим результатом своєї роботи комісія  гуманітарних та соціальних дисциплін бачить виховання студентів свідомими громадянами з активною громадською позицією.

Підготовлені методрозробки з проведення анкетування та звіту, обговорення проблем молоді.

 У коледжі проводиться робота по духовно-патріотичному вихованню серед студентів, з залученням представників Черкаської Єпархії м.Канева Українського православної церкви в лиці  отця Володимира. 
У своїй роботі викладачі циклової комісії використовують методики, які б забезпечували високу пізнавальну активність та самостійність студентів.

· Засобами досягнення цієї мети є  грунтове викладання навчальних дисциплін: Історія України, Основи правознавства, Людина і світ, Філософії, Соціології , Психології, Культурології, Історія української культури,  Етика ділового спілкування , 
· Особливе місце в освітній діяльності членів циклової комісії займає робота з обдарованою та талановитою молоддю, основною метою якої є виявлення і допомога студентові в розвитку інтелектуальних та творчих здібностей, природних задатків, створення сприятливих умов для розвитку здібностей студентів.

Основними  завданнями ЦК:
- є пошук творчого підходу до організації навчально-виховного процесу, 
-вироблення такої тактики і стратегії викладання, за яких ерудованість та компетентність викладача, його майстерність та професійність перетворюються у знання, уміння і навички студентів. 
        Вони формують світогляд студента, уміння обґрунтовувати свою точку зору, допомагають сприймати і оцінювати ситуацію, глибше засвоювати навчальний матеріал, посилювати розвивальну функцію навчання та розвиток самостійності студентів під час оволодіння знаннями.

Традиційно в рамках тижня циклової комісії викладачі проводять ряд заходів, що допомагають студентам розкрити свої здібності,  показати високий рівень компетентності, cпонукають до подальшого розвитку.

Робота циклової комісії сприяла організації викладачів на вдосконалення змісту навчання, методичної підготовки викладачів стосовно проведення навчальної та виховної роботи,  вивченню та пропаганді передового досвіду в навчально-виховній роботі, активізації самостійної роботи викладачів щодо підвищення свого професійного рівня.

До складу циклової комісії входять: 8 викладачів, , бібліотекар.
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Голова комісії:
Смоляр Світлана Іванівна

 Смоляр Світлана Іванівна викладач І категорії. Освіта вища, закінчила Донецький державний університет, 1981 року, отримавши кваліфікацію викладач історії та суспільствознавства.  В  навчальному закладі працювала з 2011 року за сумісництвом, а з 2012 року працює в коледжі за основним  місцем роботи, викладаючи «Культурологію» , «Історія української культури», «Етику ділового спілкування».
Компанієць  Володимир Олександрович – викладач  І категорії. Освіта вища, закінчив Київський національний університет ім..Т.Шевченка , 2004 року, отримавши кваліфікацію викладача філософських дисциплін.. В навчальному році працює з 2010 року за сумісництвом, викладаючи  Психологію та  Основи філософських знань.
Мельник Тетяна Володимирівна- бібліотекар, молодший спеціаліст. Неповна вища, закінчила Канівське училище культури і мистецтв, 2010 року, за кваліфікацією «бібліотекар- бібліограф».В навчальному закладі працює штатним працівником з 2011 року.
На методичній виставці коледжу викладачами циклової комісії були представлені авторські розробки, курси лекцій, навчально-методичні посібники, методичні рекомендації, збірки тестових завдань, мультимедійні презентації, творчо-пошукова робота .

У 2012- 2013 н.р. циклова комісія буде працювати   над питаннями щодо:

-
вивчення, апробації та впровадження в практику психолого-педагогічної діяльності наукових ідей, інноваційних технологій навчання;

розвитку творчої активності педагогів, професійної компетентності, духовності, відповідальності за результати своєї праці;

координації змісту, підходів, методичного забезпечення освітньо-виховних впливів на студентів;

-          інформаційно-видавничої діяльності, поповнення навчально-методичних комплексів дисциплін;

-          бібліотечно-інформаційного забезпечення навчально- виховного процесу.
